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 FUNDAMENTOS DE TELECOMUNICACIONES TP Nº 10 

TEMA: Receptores de señales moduladas en Ángulo 

1.- El circuito limitador de un receptor de FM comienza a actuar cuando la señal en antena es v(t)= 5 sen 

[2.10,7.106.t +10 sen (2.1000.t)] [V], en estas condiciones en RL= 8  se desarrolla una potencia de 1 W. a) 
Calcule la amplitud y frecuencia de la tensión en RL. b) Repita los cálculos para: 

   v(t)= 3 sen [2.10,7.106.t +10 sen (2.1000.t)]  

   v(t)= 6,2 sen [2.10,7.106.t+25 sen (2.1000.t)] 

   v(t)= 5,1 sen [2.10,7.106.t+ 10 sen (2.2500.t)] 
 
2.- Un receptor de FM dispone, de un detector de pendiente. La frecuencia central del espectro de la señal recibida 
es fc=10,7 MHz, y coincide con la frecuencia inferior de media potencia del tanque del detector, calcule el Q del 

circuito para recibir: a) Una señal de FM con fmáx = +/-10 KHz. b) Con  fmáx= +/-75 KHz. c) ¿Que tensión de salida 
presenta el detector cuando se recibe una señal con mf =0? Utilice un simulador para obtener la característica de 
transferencia del detector para todas las situaciones. Indique cuáles son sus conclusiones sobre el comportamiento 
del circuito y su linealidad.  
 
3.- Dibuje la función Vm= g(f) de un detector de FM ideal que debe obtener una tensión de 3,2 Vef  cuando la señal 

recibida a la entrada del detector es v(t)= 2 sen [2.10,7.106.t + 35 sen (2.2000.t)] V. a) Calcule el Kf de la señal 
recibida. b) ¿Cuál es la máxima tensión a la salida del detector, si la señal de FM proviene de una estación comercial? 
c) ¿Cuál es la tensión de salida, si la portadora recibida se incrementa en 4KHz y el receptor no tiene CAF? Indique 
en el gráfico los valores máximo, mínimo y medio de la señal detectada.  
 

4.- Diseñe un detector de cuadratura para señales de FM con Vc= 3 V, fc=10,7 MHz y f= 75 KHz. Utilizando un 
simulador muestre las señales de salida y entrada. Complete el diseño con el circuito de CAF.  
 
5.-  a) Diseñe un circuito de deénfasis para un receptor que opera en la banda comercial de FM. Obtenga la curva 
de respuesta del mismo utilizando un simulador. b) Si la señal que excita este circuito proviene del detector del 
problema 3, calcule la tensión de entrada al amplificador de audio, cuando la salida del limitador tiene laS señales: 

I) v(t)= 4 sen [2.10,7.106.t + 70 sen (2.1000.t)] V.  II) v(t)= 4 sen [2.10,7.106.t + 7 sen (2.10000.t)] V.  III) v(t)= 4 

sen [2.10,7.106.t + 5 sen (2.14000.t)] V. 
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